
ATA Nº  3204  (TRÊS MIL,  DUZENTOS E  QUATRO)  DA CÂMARA MUNICIPAL  DE 

MARUMBI – ESTADO DO PARANÁ.

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (22/04/2024), às 

dezenove horas (19h00min),  reuniram-se,  nas dependências da Câmara Municipal  de 

Marumbi  –  Estado  do  Paraná,  os  Senhores  Vereadores  para  a  Sessão  Ordinária.  O 

Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão Ordinária, verificando-se pelo livro a 

ausencia  da  vereadora  Viviane  de  Cássia  Tosi  e  pede  ao  vereador  Aparecido 

Emerenciano da Silva que faça a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em comum 

acordo entre  todos os vereadores,  o  Senhor  Presidente dispensa a leitura  da ata  da 

sessão anterior, que logos após, foi colocada em discussão, sendo APROVADA por todos 

os vereadores presentes. MATÉRIA DO EXPEDIENTE: Foi feito a leitura da Indicação nº 

03, Indicação nº 04/2024 e Indicação nº 05/2024 todas de autoria da vereadora Eliane de 

Souza Projeto de Lei  nº  07/2024 de autoria  do Poder  Executivo Municipal  –  Súmula: 

“Dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 

2025 e dá outras providências”. Os vereadores Bruno Rafael do Couto Cividini e Natalino 

Pires Cardoso se inscreveram para se pronunciar no expediente da Sessão Ordinária. O 

Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador Bruno Rafael do Couto Cividini pelo 

prazo regimental de cinco minutos. O vereador Bruno Rafael do Couto Cividini pede a 

palavra e deseja boa noite a todos. Comenta que esteve em Curitiba e foi até a Secretaria  

das Cidade em busca de emendas para o município, conta que nessa semana recebeu a 

notícia  que  será  disponibilizado  um  veículo  e  que  solicitou  que  fosse  destinado  à 

Secretaria  Municipal  de  Educação.  Fala  que  que  a  emenda  já  foi  viabilizada,  que  o 

prefeito pediu que fosse trocado por outro bem, sendo que o veículo se tornaria outra 

despesa ao município,  mas disse que a vontade do vereador era do veículo ficar  na 

educação. Afirma que o prefeito assinou e já foi enviado ao E-Protocolo e agora é só 

aguardar os tramites. Comenta sobre a indicação da vereadora Eliane de Souza, elogia o 

trabalho prestado em relação ao esporte, pois é nítido que as crianças, se não tiverem o 

esporte, acabam se perdendo com coisas erradas. Comenta que surgiu um boato que 

estava se oferecendo para ser Secretário Municipal de Esportes e afirma que não tem 

interesse  em  ocupar  cargos  no  Poder  Executivo,  que  ninguém  de  sua  família  está 

trabalhando na prefeitura. Diz que não se ofereceu para ocupar o cargo, que não pediu 
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cargo  e  que  não  tem  interesse  em  nenhum  cargo  dentro  da  prefeitura.  O  Senhor 

Presidente deixa a palavra livre ao vereador Natalino Pires Cardoso pelo prazo regimental 

de cinco minutos. O vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra e deseja boa noite a 

todos. Comenta sobre a iluminação pública, pois havia muitos postes apagados e conta 

que o caminhão que presta o serviço esteve na cidade, realizou a manutenção em alguns 

postes, mas faltaram outros. Espera que volte em breve para terminar o serviço, pois 

continua recebendo reclamações de locais escuros. Comenta sobre o hospital municipal, 

que esteve fazendo uma visita e pede que seja convocado o Sr. Felipe Rejane para dar 

explicações a respeito da obras de reforma. Diz que o hospital tem grande movimento, 

que  as  pessoas  estão  ficando  em  quartos  apertados.  Explica  que  o  engenheiro  da 

prefeitura deve dar explicações sobre o cronograma e dizer quando terminará a obra, pois 

o prazo já deve ter sido extrapolado. Fala que a reforma deverá se estender até a outra 

parte, pois ha a necessidade de atender melhor a população. Pede ao Senhor Presidente 

que faça um requerimento à Prefeitura para prestar esclarecimentos a respeito de obras 

inacabadas no município. Comenta sobre a iluminação da quadra de esportes perto de 

sua residencia, que foi instalado a iluminação no local, que foi bom, que as crianças estão 

brincando no local e que as reclamações feitas na Câmara Municipal são nesse sentido, 

ou seja, de dar à população meios de usufruir dos bens públicos e não ficar criticando a 

administração ou falando mal do trabalho do prefeito ou secretários. Pede que deixem 

uma pessoa responsável para apagas as luzes. Comenta sobre um evento da terceira 

idade, que haverá jogos, que o pessoal está animado e que é isso que os vereadores 

querem, mesmo demorando para fazer algo. Explica que na politica é assim, fazem tudo 

no final do mandato ou no ano eleitoral, mas deveriam trazer as coisas nos quatro anos 

para atender a população da melhor maneira possível e não deixar para os três últimos 

meses para angariar votos. Conta que a população está atenta, que sabem quem trabalha 

e o reflexo virá no resultado das eleições, pois aquele que trabalhou direito vai ganhar os 

votos.  Comenta  sobre  o  campeonato  de  futebol  que  iniciou  domingo  no  campo, 

parabeniza o Natan e que quando tem que criticar, será criticado, mas quando merecer os 

elogios, será elogiado. Diz que a empresa do ‘Lambari’ foi a vencedora da organização do 

campeonato e lembra que teve um pagamento realizado no passado onde a empresa 

recebeu valores, mas não prestou o serviço e deveria devolver o dinheiro. Espera que a 

prefeitura termine as obras e se receber reclamações, falará no plenário.  ORDEM DO 
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DIA: Projeto de Lei  nº  28/2023 de autoria  do Poder  Executivo Municipal  –  SÚMULA: 

“Dispõe  sobre  o  Regime  Jurídico  dos  Servidores  Públicos  da  Câmara  Municipal  de 

Marumbi, Estado do Paraná”. Emenda Supressiva Modificativa nº 01/2024 de autoria do 

vereador  Aparecido  Emerenciano  da  Silva  ao  Projeto  de  Lei  nº  28/2023.  Em  Única 

Discussão à Emenda Supressiva Modificativa ao Projeto de Lei nº 28/2023, o vereador 

Aparecido  Emerenciano  da  Silva  pede  a  palavra  e  pede  ao  Procurador  da  Câmara 

Muicipal  de  Marumbi,  que  de  uma  breve  explicação  do  que  se  trata  a  emenda 

apresentada. Em Única Votação à Emenda Supressiva Modificativa ao  Projeto de Lei nº 

28/2023,  APROVADO por  todos os vereadores presentes.  Em Primeira  Discussão ao 

Projeto  de  Lei  nº  28/2023  de  autoria  do  Poder  Executivo  Municipal,  com a  Emenda 

Supressiva Modificativa nº 01/2024 aprovada, nenhum vereador fez uso da palavra. Em 

Primeira Votação ao Projeto de Lei nº 28/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal, 

com a Emenda Supressiva Modificativa nº 01/2024 aprovada, APROVADO por todos os 

vereadores presentes.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o vereador Valdeci Alves de Jesus 

pede a palavra e deseja boa noite a todos. Comenta sobre as estradas rurais e conta que 

foi  ao  município  de  Novo  Itacolomi  pelas  estradas  rurais  e  afirma  estarem  em  más 

condições. Diz que o prefeito deveria ter mais compaixão do pessoal  que faz uso da 

estrada. Explica que passaram a máquina e acabaram por tirar o cascalho junto e quando 

está com o tempo seco, está boa, mas se cair trinta minutos de chuva, a estrada ficam 

sem condições de rodagem. Comenta sobre a estrada que desce para o Carmona que 

também, está ruim e pede que os vereadores andem pelas estradas após a chuva para 

verificarem.  Diz  que  o  poder  publico  deve  zelar  pelas  estradas,  pois  assim  estarão 

cuidando das pessoas que residem na zona rural. Comenta sobre o hospital municipal e 

fala sobre o aparelho de Raio-X que está guardado há muito tempo. Conta que recebeu a 

reclamação de um munícipe que disse que não estar bem de situação e tem que pagar 

oitenta  reais  (R$80,00).  Diz  que  triste  para  um  vereador  escutar  essa  reclamação 

sabendo que não pode fazer nada, mesmo sabendo que ha muito tempo tem um aparelho 

de Raio-X guardado e não utiliza. Explica ter muita burocracia, mas quando chega no final 

do mandato, a burocracia acaba e deveria se dar mais atenção a população. Explica que 

o exame de Raio-X é utilizado por pessoas mais idosas que tem problemas de coluna e 

afirma que são aqueles que mais sofrem. Pede ao Senhor Presidente e aos vereadores 

da base que agilizem a instalação do aparelho para dar melhor atendimento à população. 
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Comenta sobre uma maquina de lavar roupas que está guardada há mais de seis anos e 

as servidores estão pedindo para usar e não sabe porque não utilizam. Fala que tudo que 

vem para o município fica guardado e cita o exemplo das barracas da feira livre que 

apenas agora foi colocada em uso. Questiona porque só agora está usando as barracas, 

porque só agora estão fazendo as obras de asfalto na cidade, sendo que há locas onde é 

difícil  até  caminhar.  Fala  que  está  nessas  condições  desde  o  início  do  mandato  do 

prefeito mas deixa para arruma perto das eleições e isso é muito triste. Comenta sobre as 

reuniões que estão ocorrendo e diz que o lema é ‘vamos para cima’, mas quem fala isso 

são aqueles que estão no poder e questiona para cima de quem eles vão. Pede para irem 

para cima e levar água para a população e para fazer as obras necessárias. Questiona 

para cima de quem eles vão se eles estão no poder e afirma ser vergonhoso. Diz que há 

desespero em certos candidatos e que se perderem a eleição, sofrerá um infarto, que 

parece uma doença. Afirma que a politica não é como pensam, que devem pensar na 

população, mas que os candidatos pensam em se manter no poder, que esse é o mal do 

município. Diz que quando pensa apenas em si, as coisas não ficam boas. O vereador 

Aparecido  Emerenciano  da  Silva  pede  a  palavra  e  comenta  sobre  as  indicações  da 

vereador Eliane de Souza. Fala sobre a iluminação nos parque e reitera a cobrança feita 

pela vereadora. Fala sobre o setor de esporte e cultura no município, que está parado e a 

indicação  foi  bem feita  nesse  sentido.  Comenta  sobre  a  reforma  da  creche,  que  foi 

apontada em sede de emenda impositiva. Fala da necessidade da reforma e ampliação 

do local. Cita pontos problemáticos e que devem ser melhorados. Explica que cada vez 

que vem um pedido na câmara, é um reforço na cobrança ao poder público. O vereador 

Bruno Rafael do Couto Cividini pede a palavra e comenta o pronunciamento do vereador 

Aparecido a respeito das emendas impositivas. Diz que o prefeito não acatou as emendas 

impositivas  aprovadas  para  o  exercicio  financeiro  do  ano  de  2023  e  conclama  os 

vereadores para abrir um processo administrativo por não acatar uma lei. Questiona como 

que o  prefeito  vai  acatar  um pedido  de  indicação para  realizar  obras  de  reforma na 

creche,  sendo que há emenda impositiva para a realização da obra aprovada em lei 

orçamentaria e nada será feito, pois nem as emendas impositivas aprovadas no ano de 

2022 que deveriam ser feitas em 2023, que tem força de lei, não foram feitas. Fala que 

também ha emenda impositiva aprovada na lei  orçamentária,  no sentido de adquirir  e 

instalar  ar  condicionado  nas  escolas,  que  também não  será  feita.  Comenta  sobre  o 
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CEMIC que prometeram abri nesse ano, mas não reabrirá. Comenta sobre a reforma do 

hospital, que também não terminará no prazo e afirma que todas as obras iniciadas pelo 

prefeito, não terminam dentro do prazo estabelecido, que nenhuma obra é bem feita e 

bem acabada. Afirma que o municipio de Marumbi está desse jeito, as obras iniciam mas 

não acabam e, quando acabam, são os servidores operários da prefeitura que trabalham 

no local para terminar, pois a empreiteira não finaliza. Cita um caso onde a prefeitura 

disse que notificaria a empreiteira para terminar as obras de reforma no Morro de Santo 

Expedito, mas nada foi feito e o mandato dos vereadores está acabando. Diz que há 

candidatos falando que fará choque de gestão, mas explica que quando entrar e ver a 

realidade, que não adianta querer se o prefeito não querer, ficará por quatro anos pedindo 

e fazendo indicações para não ser acatado. Afirma que nem os vereadores da situação 

são atendidos, imaginem os vereadores da oposição. Comenta sobre o asfalto, que é uma 

vergonha, que houve promessas de construção e reforma, mas nada foi feito, que fizeram 

emprestimo, cita o valor e afirma querer saber onde foram gastos esses recursos. Diz que 

se revolta,  que não consegue ficar  calado e pede união dos vereadores para cobrar 

providencias. Fala sobre a divida que ficará para o próximo prefeito, que tem dó daquele 

que assumir,  pois  não conseguirá  fazer  nada para  daqui  quatro  anos  o  ‘rei’  voltar  e 

embolar tudo novamente. Espera que aquele que vencer as eleições venha com outro 

pensamento e de autonomia para os secretários, fiscais e servidores executarem seus 

serviços. Comenta sobre o Natan que é uma pessoa que tem vontade e é querida, mas 

que prefeito barra seus serviços, bem como o Maurinho que também não tem autonomia 

e  cita  exemplos.  Comenta  sobre  a  iluminação  pública  e  dos  locais  que  não  foram 

atendidos e que quando o pai do vereador era o responsável por cuidar do setor, não 

ficavam pontos sem iluminação, pois enfrentava o prefeito.  Afirma ficar revoltado com 

certas posições e que após a política todos devem se unir para atender a populção. O 

vereador Ronaldo Cândido de Araújo pede a palavra e deseja boa noite a todos. Comenta 

sobre as indicações da vereadora Eliane de Souza, acompanha os pedidos e diz que já 

havia solicitado ao prefeito a troca do toldo da creche, bem como a reforma e ampliação. 

Cobra a construção das guaritas pois está recebendo cobranças da população e aponta 

os  locais  necessários  para  atender  a  população.  Pede  apoio  na  cobrança  junto  ao 

prefeito.  Com  a  palavra  o  Senhor  Presidente  que  comenta  sobre  o  campeonato 

promovido pelo Natan, fala que foram instalados banheiros químicos e que esse tipo de 
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evento agrada a população. Fala sobre as estradas rurais, que participou de uma reunião 

na  EMATER  e  que  as  estradas  citadas  pelo  vereador  Valdeci  serão  reformadas  e 

cascalhadas. Fala que infelizmente algumas coisas são faladas em reuniões politicas, 

mas alerta a todos os companheiros da situação e da oposição que ninguém pode pedir 

voto nesse momento, que todos são pré-candidatos. Diz que candidatos serão apenas 

aqueles que registrarem suas candidaturas no mês de agosto. Afirma que há pessoas 

pedindo voto, que estão em plena campanha, que começaram muito cedo e não sabe se 

terminarão.  Fala  que há pré-candidato  falando e  batendo em companheiro,  propondo 

choque de gestão, que será diferente, mas quando entrar verá que o jogo é outro e que 

depende  do  outro  lado.  Explica  que  aqui  é  possível  sugerir  e  criticar,  mas  que  vai 

depender daquele que estiver no comando do executivo. Afirma que não adianta cantar 

de galo e dizer que fará uma revolução. Explica que aquele que não tem serviço prestado 

tentará de várias formas tentar denegrir aqueles que tem serviço prestado para dizer que 

fará melhor, mas que aqui é diferente e os vereadores não tem o poder da caneta. Conta 

que no passado falavam que a composição da câmara anterior era a pior, mas veio a 

mudança e agora estão falando que essa é a pior câmara e questiona qual será a pior. 

Diz que todos veem qual é a forma de trabalhar, que haverá muitos candidatos, que será 

uma guerra, que agora todo mundo é bonzinho e a população decidirá. Cita um episodio e 

que todos sabem quem votará em quem, pois todos se conhecem. Diz que os candidatos 

estão pedindo votos antes da hora e quer ver como será no final.  O Senhor Presidente 

declara encerrada a presente sessão e convoca os senhores vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte e quatro 

(29/04/2024)  as  dezenove  horas  (19h:00min),  do  que  para  constar  Eu,  Primeiro 

Secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual subscrevo e assino.

Presidente: ______________________________________________________________

Primeiro Secretário: _______________________________________________________
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